

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОНЕН ВЕСТНИК

ЗЕМЕДЕЛСКА ТЕХНИКА

СОФИЯ • БРОЙ 08 (552) • 2013 г. • ГОДИНА XXII • ЦЕНА 0,80 лв.

Орган на Сдружението на производителите на земеделска техника



ЛОЗАРСТВО - ВИНАРСТВО
ЗЕМЕДЕЛИЕТО ПО РЕГИОНИ

ВЕСТНИКЪТ ЗА
ЗЕМЛЕДЕЛИЕ И ПОМИНАКЪТ
ОРАЛО
1894

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОНЕН ВЕСТНИК
**ЗЕМЕДЕЛСКА
ТЕХНИКА**
119 години



WWW.BATA-AGRO.ORG

**МОДЕРНИ РЕШЕНИЯ
ЗА МОДЕРНО ЗЕМЕДЕЛИЕ**

BATA AGRO

**ОТ
13.05.13
ЛЕТЯЩЕ СТАРА ЗАГОРА**

МЕЖДУНАРОДНО СПЕЦИАЛИЗИРАНО СЕЛСКОСТОПАНСКО ИЗЛОЖЕНИЕ

тел./факс: 02 / 974 61 50, e-mail: office@bata-agro.com

VALTRA



**ТРАКТОРИ НА СКЛАД НА ИЗКЛЮЧИТЕЛНО ИЗГОДНИ ЦЕНИ -
ОБАДЕТЕ СЕ И ИЗБЕРЕТЕ ВАШИЯ ТРАКТОР ПРИ НАС!**



София 0885099928 Пловдив 0885005061 Стара Загора 0885099925 Варна 0885099924

Русе 0887665067 Монтана 0884163813 Плевен 0884176665

София 1000, ул. "Париж" № 8, тел. 02 9309970, varex@varex.bg, www.varex.bg



ОПИТНА СТАНЦИЯ ПО ЛОЗАРСТВО И ВИНАРСТВО - ВАРНА

В изпълнение на ПМС 1058 от 01.01.1952 г. към ИЛВ - Плевен се създават опитни полета, едно от които е Опитното поле по лозарство - Варна. Пръв негов ръководител е Светослав Борисов Ненов, който встъпва в длъжност на 01.05.1953 г. След две години опитното поле се трансформира в Опитна станция по лозарство и винарство. От 14.11.2008 г. "Опитна станция по лозарство и винарство - Варна" е регистрирана като Държавно предприятие към Селскостопанска академия чрез вписване в Търговския регистър с предмет на дейност експериментално-производствена, приложна и обслужваща в областта на лозарството и винарството.

"ОСЛВ - Варна" ДП извършва научни изследвания и научно обслужване по лозарство и винарство: Агротехника на лозата: системи за резитба и формировка; поддържане на почвената повърхност; интегрирана растителна защита; Технологии и сортименти на бели трапезни вина и розе; Извършва консултации по лозарство и винарство. Станцията има две експериментално-производствени бази:

ЕКСПЕРИМЕНТАЛНО-ПРОИЗВОДСТВЕНА БАЗА ПО ЛОЗАРСТВО: Разполага с колекция от 105 броя селекционирани в България и интродуцирани лозови сортове и хибриди, от които 89 десертни (76 семенни и 13 безсеменни) и 16 винени. Произвежда и предлага грозде от бели и червени винени и десертни, семенни и безсеменни сортове с различен срок на зреене.

ДЕСЕРТНИ: Супер ран Болгар, Магарач ран, Приста, Мир, Брестовица, Дунав, Палиери, Бисер, Черна перла, Аугуста, Восторг, Надежда, Кермен, Виктория, Конгарев 6, Кингс руби, Флайм суглес, Русенско без семе, Елит 2-2, Русалка, Русалка 1, Русалка 3 и гр.

ВИНЕНИ: Шаргоне, Мискет Отонел, Димят, Варненски мискет, Совиньон блан, Траминер розов, Памид , Мискет

Сунгурларски, Бисер, Кернер, Тарант, Брилянт и гр.

ЕКСПЕРИМЕНТАЛНО-ПРОИЗВОДСТВЕНА БАЗА ПО ВИНАРСТВО: През 1962 - 1963 г. е построена винарската изба - първото по рода си избено съоръжение от тунелен подземен тип с постоянна естествена температура 12-14 градуса. Винарската изба произвежда и предлага качествени бели трапезни вина с подчертан сортов аромат и хармоничен вкус: Шаргоне, Совиньон блан, Траминер, Мискет Отонел, Варненски мискет, Димят; вино розе.

В "ОСЛВ - Варна" ДП се осъществява затворен цикъл на производството - от суровината грозде до крайния продукт - виното.

ТРАДИЦИЯ, КЛАСИКА, КАЧЕСТВО!

ОПИТНА СТАНЦИЯ ПО ЛОЗАРСТВО - СЕПТЕМВРИ

Към настоящия момент ОСЛ - Септември разполага с 172 га обработваема земя. Насажденията не са в добро състояние. През настоящата стопанска година ще се реколтира около 50 га лозови насаждения от сорт Памид и сорт Каберне Совиньон. Извършва се подготовка за реструктуриране на лозарското стопанство чрез презасаждане на лозовите насаждения и ориентиране основно към винени сортове лозя.

СЪСТОЯНИЕ И ПРОБЛЕМИ НА ПОЛСКИТЕ КУЛТУРИ

Пшеница: Тази година, с малки изключения, през цялата зима нямаше ниски отрицателни температури, което беше добре за слабите посеви. През зимата нямаше снеговалеж и липсваше почвена влага. Влагата от долните и горните почвени слоеве се събра едва около 15 януари при първите по-проливни дъждове. Част от производителите наториха изключително рано още в началото на януари, между 5 и 10. Голяма част не успяха да наторят есенниците навреме този сезон. Засага по пшеницата в Южна България - Пловдив няма видими проблеми, единствена опасност може да се окажат продължаващите проливни дъждове. Посевите масово са във фаза вретенене, много малка част са в по-малка фаза. Постоянните дъждове не дават възможност за провеждане на правилна растителна защита и борба с растящите плевели. Предстои трудният избор дали да се сее или да се провеждат растително-защитни мероприятия. Пшеницата напредва с развитието си и поради тази причина трябва да се ползват по-селективни хербициди, а плевелите прораст-

ват и се изпускат оптималните срокове за третиране. През този сезон най-вероятно ще се провеждат и едновременни фунгицидни третираня, комбинацията от много активни вещества ще затрудни растенията.

Рапица: През тази година вегетацията на рапицата прекъсна за много кратко време, което беше добре за слабите и неразвити растения. Торенето е на същото ниво както при пшеницата. Растителнозащитните мероприятия закъсняват и в последно време имаме големи температурни колебания и проливни дъждове, които усложняват още повече ситуацията. Рапичните полета се развиват добре и са пред стрелкуване. При тези климатични условия ще се появят проблеми и с болестите. Има проблем с доставките на торове.

Пролетни култури: Има производители, които сеят слънчоглед от 10 март при висока почвена влага. През последната седмица няма възможност за преосеитбени обработки и сеитба. Въпреки много ранния старт на пролетната сеитба се очертава закъснение.

По материали на Екофол

НАПОЯВАНЕ С ФРЕГАТИ

Основната цел при напоителните системи е да се произведе качествена продукция, с възможно най-малко загуба на вода. **Chamsa** се стреми да предложи по-ефективни решения за напояване на слети култури. **Urapivot** е високо ефективна система за напояване на големи площи, чрез която се увеличава добива. По време на експлоатационния период на системата първоначалната инвестиция се възвръща многократно. **Chamsa** участва в няколко проекта, спонсорирани от международни организации като FAO и ООН (програма петрол срещу храна).

Предимства на системата Urapivot: повишаване на производителността чрез оптимизиране процеса на напояване; висока равномерност на поливане - 90% в обхванатите площи; по-малко разходи за транспорт спестяват пари; високоефективна автоматизирана система, с възможност да бъде програмирана и да не се нуждае от обслужващ персонал. Културата е защитена и под контрол, чрез революционна



система за контрол на въртенето **Urapocket**, може бързо и лесно да се контролира **Urapivot** от компютър във всеки един момент

Забележка: Подходяща е за употреба при равни площи, в непосредствена близост до напоителни канали и слети култури, при които инсталирането на канково напояване е немислимо. Не е възможно застъпване на две съседни съоръжения, поради опасността от сблъсък и авария.

Структура: Взаимозаменяемите елементи от структурата правят **Urapivot** лесна и бърза за сглобяване или за подмяна на компонентите и по този начин се намаляват разходите за поддръжка. Всички елементи от *Продължава на стр. 4*



ЗЕМЕДЕЛИЕ ПРОБЛЕМИ И БЪДЕЩЕ



ОБЛАСТ ПЛОВДИВ

ОД НА БАБХ



Юлиана Георгиева

На територията на ОДБХ Пловдив се развива традиционно интензивно земеделие. Регистрираните земеделски производители в областта за 2012 г. са 6 848. Големият брой земеделци, интензивното производство, съчетано с концентрирането на фирми, производители на продукти за растителна защита, както и присъствието на голяма вътрешна Продължава на стр. 9

ТЕХНИКА ЗА ЗЕМЕДЕЛИЕТО



Милен Радуков

- Търси ли се земеделска техника във Вашия район?
- Като цяло секторът земеделие и търговията със земеделска техника е от малкото сектори в икономиката ни, които работи, но за сметка на всички възможни резерви. Кризата през последните няколко години създаде много висока междуфирмена задлъжнялост
Продължава на стр. 4

ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ТЪРГОВЕЦА



Стефан Топалов

- Отразява ли се кризата върху търговските отношения?
- Аз смятам, че икономическата криза не се отразява на търговията с торове, семена и препарати за растителна защита. За разлика от другите отрасли в нашата страна, селското стопанство не е във криза, напротив, в последните години то отбелязва значителен
Продължава на стр. 8

ЗЪРНОПРОИЗВОДСТВОТО - ПРЕДПОЧИТАН ОТРАСЪЛ



Йордан Райчев

ЕТ "Йордан Райчев"

- Г-н Райчев, моля представете Вашата фирма.

- Аз съм земеделски производител с 5000 декара обработваема земя в с. Крумово, област Пловдив. Занимавам се основно със зърнопроизводство - пшеница, слънчоглед и рапица. През тази година ще произвеждам и царевица, поради което започнах да въвеждам и поливна техника. Учил съм в Земеделския колеж, Пловдив. Със земеделие се занимавам от 1992 г., започнах на аматьорски начала - с мента. Ние сме фамилна фирма, ангажирано е цялото ни семейство - брат ми, баща ми и майка ми. Работим вече двадесет години ръка за ръка. Допълваме се в
Продължава на стр. 11



Людмил Работов

ЕТ "Людмил Работов 2002"

- Г-н Работов, какво е стопанството Ви?

- Фирмата ни е разположена в землището на град Раковски, обработваме достатъчно земя, собствена и под наем, необходима за една малка семейна ферма. В нея участвам аз, съпругата ми, брат ми, един агроном и един механизатор, общо 5 човека. Културите, които отглеждаме, основно са пшеница, слънчоглед, царевица и рапица, през тази година и малко ечемик, т.е. традиционните култури за механизизирано прибиране. Завършил съм Механотехникума в Пловдив, "Двигатели с вътрешно горене". Предстои ми дипломиране в Аграрния университет, специалност "Полевъдство". Държа да подчертая, че стопанството ми е по-малката фирма
Продължава на стр. 8



УНИВЕРСАЛ - НВГ



ДЮЗИ ЗА ПРЪСКАЧКИ

Гарантирано немско качество на изключително добра цена



РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ ЗА ПРЪСКАЧКИ И ПОМПИ

Дюзодържачи, филтри, цедки, капачки



Контролери за ПРЪСКАЧКИ

Поддържане нормата на пръскане, независимо от скоростта и автоматично изключване на секциите







5130 Долна Оряховица, ул. „С. Румянцев“ 24

Тел.: 06173 / 2970, GSM: 0887227460 - склад резервни части
e-mail: v.georgiev@universal-nvg.bg, office@universal-nvg.bg

от голямата, собственост на моя тъст, който вече 20 г. се занимава със земеделие и обработва около 10 000 дка. Техниката и механизаторите работят и в двете фирми, взаимно се допълват и подпомагат.

В стопанството разполагаме с най-предпочитаната от мен марка големи машини Фенд 930 - 2 бр., прибираща техника Клаас Лексион 450, по-малки руски машини. Невотдавна закупих още един трактор - Ню Холанд с член товарач. Машините са от най-добрите марки, механизаторите са квалифицирани, аз също работя с тях. По-важно е техниката да е нова, да се съхранява и използва правилно, да се спазват сроковете за об-

Продължава на стр. 8



СИСТЕМА ЗА АГРОПАЗАРНА ИНФОРМАЦИЯ

1373 София, ул. Медникарска 1А; тел./факс: 02/936 75 99

sapi_sf@mbox.infotel.bg; www.free.bol.bg/sapi/

ЦЕНИ КЪМ 20. 03. 2013 г.

МЛЯКО И МЛЕЧНИ ПРОДУКТИ

В магазинната мрежа цените на кравето сирене са от 4,39 лв./кг до 14,80 лв./кг. Средната цена е 8,58 лв./кг. Повишение от 1 % има в района на Варна.

Цените на кашкавал "Витоша" в магазинната мрежа са от 9,00 лв./кг до 21,00 лв./кг. Средната цена е 14,01 лв./кг.

МЕСО И МЕСНИ ПРОДУКТИ

Изкупните цени на угоените прасета са от 2,40-4,00

лв./кг ж.м. Средната цена е 2,98 лв./кг ж.м.

Свине-майки се изкупуват на цени 1,20-3,00 лв./кг ж.м. Средната цена е 2,26 лв./кг ж.м.

Телета за месогобив се

изкупуват от 2,60 лв./кг ж.м. до 5,00 лв./кг ж.м. Средната изкупна цена е 3,09 лв./кг ж.м.

Изкупните цени на говеда за месогобив са от 1,50 - 2,60 лв./кг ж. м. Средната цена е 1,96 лв./кг ж.м.

МЗХ - ЦЕНИ НА ОСНОВНИ ХРАНИТЕЛНИ ПРОДУКТИ 27. 03. 2013 г.

На едро **цяло агне** се предлага от 12,67 лв./кг (Бургас) до 16,31 лв./кг (Благодеевград и Русе). В три области има поскъпване: с по 4% в Кърджали и Стара Загора и с 2,2% в Хасково. Средната цена на едро е 14,03 лв./кг.

Цените на гребно на цяло агне в големите търговски вериги (ГТВ) е от 13,00 лв./кг

(Габрово и Ловеч) до 15,59 лв./кг (Бургас). Средната стойност е 13,64 лв./кг.

Цените на едро на **агнешкия бут** са от 11,70 лв./кг (Пазарджик) до 19,98 лв./кг (Русе). Само в три области има поскъпване от 1,8 - 4,7%, най-чувствително в Кърджали. Средната стойност е 14,56 лв./кг.

ВГТВ предлагането на агнешки бут е от 13,10 лв./кг (Пазарджик) до 16,49 лв./кг (Бургас). Само в Бургас и Хасково има поскъпване, съответно с 6,4 и 1,8%. Средната стойност е 14,42 лв./кг.

В ДТО агнешкият бут се предлага най-евтино в Бургас (11,80 лв./кг), а най-скъпо - в Ловеч и Плевен (15,10

лв./кг). Средната цена на агнешки бут на гребно е 13,97 лв./кг.

На едро **агнешка плешка** се предлага от 10,73 лв./кг (Пазарджик) до 19,19 лв./кг (Русе). Поскъпване с 2,6% в Бургас и понижение с 0,6% в Благоевград. Средната цена на едро е 13,79 лв./кг.

На гребно агнешката плешка е от 11,69 лв./кг (Бургас) до 14,30 лв./кг (Ловеч). Средната цена на гребно е 13,50 лв./кг.

Яйца - размер М на борсите са от 0,17 лв./бр. (Велико Търново) до 0,27 лв./бр. (Варна). В Добрич, Силистра и Хасково има понижение с 0,01 лв./бр., а във Варна и Ловеч - повишение с 0,01 лв./бр.

Цените на гребно на яйца - размер М в големите търговски вериги са от 0,25 лв./бр. (Добрич) до 0,30 лв./бр. (Велико Търново, Габрово, Ловеч, Плевен и Смолян).

Цените на яйца - размер L са от 0,28 лв./бр. (Варна) до 0,34 лв./бр. (във Велико Търново, Видин, Враца, Габрово, Ловеч, Монтана и Плевен).

ЕФЕКТИВНА ТЕХНИКА ЗА ЗЕМЕДЕЛИЕТО

Продължава от стр. 3
независимо от предмета на дейност. Това създава огромна несигурност на пазара и възпира голяма част от фирмите да инвестират.

- Какъв вид техника се предпочита във Вашия район - за какъв вид стопанство?

- В района на област Пловдив преобладават гребни (земя до 5000 гка) и средни (до 20000 гка) стопанства.

Предпочитаната основна техника е с мощност от 140 до 320 к.с., която в предлаганата от нас гама машини се намира в раздела ниска и

средна мощност.

- В какво състояние е земеделското във Вашия район и какви са проблемите за модернизацията му?

- В земеделското най-силно засегнати са гребните фермери, които обработват до 5000 гка земеделски земи и това е единствен и основен предмет на дейност. В тежка ситуация са животновъдните ферми, които не разполагат с достатъчен обем фураж, собствено производство, и се налага да закупуват допълнителни количества, а в същото време млекопреработвателите не успяват да изпла-

тят получените обеми мляко, заради слабата популателна способност на потребителите и затруднената реализация на външни пазари.

В района на Пловдивска област земеделската земя е разпокъсана и се наблюдават доста необработени полета.

Напоителните системи, изградени в миналото, са напълно унищожени и отглеждането на култури изискващи напояване е затруднено или невъзможно.

Младен Радуков,
регионален ръководител
на Варекс Б-я пред
В. Земеделска техника

НАПОЯВАНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИ И СЛЕТИ КУЛТУРИ С ФРЕГАТИ

Продължава от стр. 2

структурата са 100% горещо галванизирани и поцинковани, за да се гарантира защита от корозия. **Urapivot** е една от най-надеждните и трайни системи за създраване на пазара.

СХЕМИ НА ИЗПЪЛНЕНИЕ

Централна захранваща точка: Стабилната структура на централната точка на пивота се състои от усилен ъглови поцинковани пръти и устойчиви, напречно разположени, пръти.

Височината на централната опорна точка на фрегатата Urapivot е между 3,8 м за стандартните модели и 5 м за модели за високи култури като захарна тръстика.

Линейно захранване от канал Urapivot: Възможно е когато по една от

страните или през средата на напоителното поле преминава напоителен канал. Водата се изпомпва в системата посредством подвижен преливник или плуващ смукател. Използват се количка с четири гуми, които следват канала и напояват успоредна на него ивица.

Линейно захранване с маркуч Urapivot: Тази система се използва в случаите, когато теренът или почвата не позволяват наличието на напоителен канал. В зависимост от гуаметъра и дължината на маркуча, може да са с дъво- или четириколесна количка.

Навигация: надземна кабелна линия, насочване по бразда и сензорна система.

СПЕЦИАЛНИ СИСТЕМИ

Мобилна система Urapivot Mobile: Проектирана за напояване на няколко

полета само с една машина. За да може да се мести от едно поле на друго, задвижването е завъртяно на 90 градуса.

Системата се изпълнява с гуаметри на тръбопровода 4 1/2" и 6 5/8" в два варианта: двуколесно решение за системи до 200 м дължина и четириколесно решение за системи до 400 м дължина.

Urapivot xunogrum: Тази система е създадена за автоматично напояване на полета с различни форми, като квадрант, правоъгълник, трапец. С дъвогуми, системата се адаптира към формата на полето. Центърът на системата е монтиран на количка с четири колела, която следва извивките на полето.

По материали на Акватат 2000

Земеделска
ТЕХНИКА

На пазара на земеделска техника

Сеялка SPS 6M - "Mecanica Ceahlau"	11760 лв.	Торова система тип румънска сеялка SPC6FS	5760 лв.
Сеялка SPS 6FM - "Mecanica Ceahlau"	15000 лв.	Култиватор Unica 4x75 см с 360 л торова с-ма	7920 лв.
Сеялка 5SPS 8FM - "Mecanica Ceahlau"	18000 лв.	Култиватор Unica 6x75 см с 600 л торова с-ма	11400 лв.
Сеялка SPP 4 - "Mecanica Ceahlau"	6600 лв.	Плуг четирикорпусен ПН 4x35	5116 лв.
Сеялка SUP 15 - "Mecanica Ceahlau"	3600 лв.	Плуг петкорпусен ПН 5x35	6320 лв.
Сеялка за слята повърхност River 250-19	11400 лв.	Плуг шесткорпусен ПН 6x35	8573 лв.
Продълбочител 315x 7 за трактор 120 - 140 к.с.	8760 лв.	Плуг осемкорпусен ПН 8x25	7510 лв.
Продълбочител 315x 9 за трактор 140 - 160 к.с.	10200 лв.	Плуг десеткорпусен ПН 10x25	9012 лв.
Пръскачка навесна вентилаторна Star Mixer 440	5400 лв.	Дискова V-образна брана - 4 м	18649 лв.
Пръскачка навесна вентилаторна Star Mixer 6601	6960 лв.	Дискова X-образна брана - 5 м	28110 лв.
Пръскачка навесна NPA 600-460 "Carrarospray"	12960 лв.	Дискова X-образна брана - 6 м	31354 лв.
Тороразпръскачка навесна Promak 500 л	1140 лв.	Дискова X-образна брана - 7 м	35084 лв.
Тороразпръскачка навесна Promak 600 л	1140 лв.	Зърнотоварач, шнеков, 2,6 м, от 2-5 т/ч	1248 лв.

Цените са с ДДС. За справки: 02/ 876 50 67; 02/ 875 85 49; 0885 01 35 10

„ТЕЛКОМ инженеринг“ ООД, 1606 София, „Лайош Кошут“ 1, тел.: 02/950 12 45, факс: 02/952 68 09, 0888 651 587			
● ТРАКТОРИ КУВОТА (втора употреба - от 15 до 35 к.с.)		● Инвентар и резервни части за Kubota серия L (13 - 30 к.с.)	
L1500	15 к.с. 4 300 лв.	L2201	22 к.с. 6 100 лв.
L1500DT	15 к.с. 5 500 лв.	201 DT 4x4	22 к.с. 7 500 лв.
L1501	15 к.с. 4 700 лв.	L2202 S	22 к.с. 7 500 лв.
L1501Dt	15 к.с. 5 700 лв.	L2202 DT	22 к.с. 8 900 лв.
B1600	16 к.с. 5 700 лв.	L2402 S	24 к.с. 7 900 лв.
L1800DT	18 к.с. 5 900 лв.	L2402DT	24 к.с. 8 900 лв.
L1801	18 к.с. 5 300 лв.	L2600	26 к.с. 8 100 лв.
L1801DT	18 к.с. 6 100 лв.	L2601	26 к.с. 8 500 лв.
L1802S	18 к.с. 6 300 лв.	L3000	30 к.с. 9 000 лв.
L1802DT	18 к.с. 7 500 лв.	L3001	30 к.с. 10 200 лв.
L2000	20 к.с. 5 500 лв.	L3500	35 к.с. 10 200 лв.
L2000DT	20 к.с. 6 700 лв.	Всякакъв прикачен инвентар по договаряне! Всички видове резервни части по куриер!	
L2002 S	20 к.с. 6 900 лв.		
L2002DT	20 к.с. 7 900 лв.		
		Багерно оборудване	2 000 лв.
		Двулемежен плуг	280 лв.
		Трилемежен плуг	380 лв.
		Роторна косачка 1.2 м	1 150 лв.
		Навесна косачка 1.2 м	1 150 лв.
		Бетонобъркачка	1 350 лв.
		Свредло 25-45 см	1 100 лв.
		Навесно ремарке 400 кг	750 лв.
		Прикачно ремарке/самосвал 1тон/	1 200 лв.
		Задни гуми /нови/	220 лв.
		Предни гуми /6x14/	75 лв.
		Предни гуми /4x12/	45 лв.
		Основен ремонт двучилиндров двиг.	350 лв.
		Основен ремонт трицилиндров двиг.	450 лв.

ТАЛОН ЗА БЕЗПЛАТНА ГРАЖДАНСКА ОБЯВА

Име _____ Фамилия _____

Адрес _____

Съдържание на обявата: _____

Дата _____ Подпис _____ Телефон _____

Малка обява (до 20 думи) ще бъде отпечатана безплатно в нашия вестник, ако я изпратите с този талон на адрес: 1612 София, "Лагера", ул. "Съвет на Европа" 6-8, ап.8, тел. 02/876 50 67 или E-mail: zt@zemedelskatehnika.com

МАЛКИ ОБЯВИ

- **Продавам:** Плуг 2 x 20 - почти нов, фабричен. Цена 400 лв. Тел.: 0877/171 343.
- **Аграрикономист** със сериозен опит търси работа по продажби, икономика, маркетинг, реклама, бизнес развитие, регулации и стандарти по европейски проекти, сделки и групи в сферата на земеделието. Тел.: 0889/415 310; e-mail: didids@gbg.bg.
- **Продавам:** Ремарке РСД-4. Тел.: 0889/366 065, 02/821 82 39.
- **Продавам:** Полска земя 7,5 дка, с. Орizare, Пловдивско, цена по споразумение. Тел.: 02/821 82 39.
- **Продавам:** Трактор ДТ-20 за ремонт с плуг, 1200 лв. Тел.: 0895/189 529.

Издателство Виденов & син



Селскостопански справочник

Бюлетин за растителна защита
Новини
Агрокалендар
Агробизнес каталог

тел./факс 02/869 69 89
моб. 0887 25 77 07
e-mail: videnov@abv.bg
www.Nivabg.com

ШШШ.ТРАСТОР.ВС

Порталът за селскостопанска техника
Над 6000 актуални оферти!

ТАЛОН за
АБОНАМЕНТ

информационен седмичник



Желая да се абонирам за:

- 1 месец 2,60 лв.
 3 месеца 7,80 лв.
 6 месеца 15,60 лв.
 9 месеца 23,40 лв.
 1 година 31,20 лв.

Адрес за получаване:

град/село
област Пощ. код
кв. ул. "....." №.....
бл. вх. ет. ап.
получател
тел./e-mail/ за връзка

ЗА СПРАВКИ И КОНТАКТИ:

тел.082 82 09 85/86; факс 82 09 82; e-mail: reklama@forum-bg.net; www.forum-bg.net

Земеделска
ТЕХНИКАКат. №
309

ТАЛОН

Абонамент за вестник "Земеделска техника"

Моля, отбележете желаната позиция

- 1,60 лв. за 1 мес. 10 лв. за 6 мес.
 4,80 лв. за 3 мес. 20 лв. за 12 мес.
 безплатен абонамент за 1 месец, за да преценя.

Име.....

Адрес.....

Талона и пощенски запис за избраната сума изпратете на адрес:
София 1612, жк."Лагера", ул. "Съвет на Европа" 6, ап.8, "Земеделска техника",
с разписка на името на Милка Бобева Пашева

Предаване на Радио Пловдив „ЖИВА ЗЕМЯ“ с
Николай Чапански. Всяка вечер от вторник до петък
тел. 088/868 85 08



Програма "Христо Ботев"

Всяка неделя от 6 до 7 часа **Предаването "По изгрев"**



„НОЛИС“ ООД

е основана през 1990 г. и е сред първите компютърни фирми в България. От самото си създаване досега фирмата се занимава с разработка и изграждане на компютърни, информационни и комуникационни системи. НОЛИС е изградила компютърни и информационни мрежи и други проекти за водещи производствени, държавни и търговски фирми.

- Доставка на компютърна, комуникационна и друга електронна техника
- Разработване и изграждане на кабелни и безжични компютърни, телефонни и охранителни мрежи
- Системна настройка на сървъри и друго мрежово оборудване
- Ъпгрейд/подновяване на стари компютри
- Поддръжка на стари и съществуващи системи и компютри
- Гаранционен и извънгаранционен сервиз на компютърна и електронна техника
- Техническо, хардуерно и системно поддръжане на компютърни системи и мрежи
- Прегледна подготовка и печат

Цялостно комплексно обслужване на фирми - от регистрацията до офис обзавеждане и поддръжка.

1612 София, ж.к. Лагера, ул. "Съвет на Европа" 6, ап. 8
тел.: 02/875 85 49, 02/ 876 50 67, 0888 67 50 55; e-mail: momchilp@techno-link.com



ДОКАЗАН ЛИСТЕН ТОР

ЕКОФОЛ

lactofol.bg

ЧУДЕСАТА НА ЗВЕЗДНОТО НЕБЕ - ПРЕЗ ПРОЛЕТТА

* M51 е астрономически обект под номер 51 в каталога на Месие, който представлява двойка галактики, отдалечени на 31 милиона светлинни години от Земята, в съзвездието Ловджийски кучета.

* Обектът е образуван от огромна спирална галактика с диаметър 100 000 светлинни години NGC 5194 и от една малка неправилна галактика NGC 5195. Заради нейните лесно наблюдаеми ръкави, спиралната галактика е наричана понякога "Водвъртеж" (от английското Whirlpool).

* Тя е била открита от Шарл Месие през 1773 г., а нейната спътничка

NGC 5195 - малко по-късно, през 1781 г. от Пиер Мешен. Астрономът Лорд Рос открива спиралната структура на Голямата галактика през 1845 г. с телескоп от 182 мм диаметър и за първи път прави скица, на която тя изглежда така, както я виждаме днес със съвременните уреди.

* Снимката е направена с 200 мм Нютонов рефлектор и Canon 1100D 4 часа сумарна експозиция.

* Поради голямото светлинно замърсяване на мястото откъдето е правена снимката, полученият контраст е нисък и шумът респективно е висок.

инж. Боян Пашев



Агростарт МК **VANTO TRADE**
 ПРОДАЖБА И СЕРВИЗ НА
 ЗЕМЕДЕЛСКА ТЕХНИКА
NEW HOLLAND
 AGRICULTURE

Агростарт МК - регионален дилър на Ванто Трейг Ауто
 Предлага всички модели трактори и комбайни на фирма
NEW HOLLAND и съответстваща прикачна техника на
 водещи световни фирми. Гаранционен и извънгаранционен
 сервиз.



гр. София 1505, ул. Оборище 89; тел.: 02/ 936 68 27, факс: 02/ 936 60 08,
 GSM: 0885 41 09 75, 0878 89 46 16; E-mail: kolev1951.1951@abv.bg

ТРАКТОР ИНВЕСТ ЕООД гр. КАРЛОВО

Agromehanika ● Пръскачки Вентилаторни
 ● Трактори от 37 до 60 к.с. от 100 до 2000 литра

Три години
 гаранция
 на помпата

Резервни
 части



4300 Карлово, Околовръстен път (на разклона за с. Дъбене)
 продажби: 0879 011 010, 0888 459 108, сервиз: 0885 878 444
www.tractorinvest.com

АКВАМАТ С МИСЪЛ ЗА ПРИРОДАТА
 2000 ООД

КАПКОВО НАПОЯВАНЕ НА ЦАРЕВИЦА И ПОЛСКИ КУЛТУРИ

офис София офис Бургас
 Тел.: 02/9430000 Тел.: 056/828555
 Факс: 02/9434422 Факс: 056/824666
office@aquamat2000.com sklad@aquamat2000.com
 офис Пловдив, Тел./факс: +359-3107-2288
plovdiv@aquamat2000.com

АКВАМАТ С МИСЪЛ ЗА ПРИРОДАТА
 2000 ООД

**ДЪЖДУВАНЕ
 С ПИВОТИ**

тел: 02/ 943 00 00
 е-майл: office@aquamat2000.com
 сайт: www.aquamat2000.com



agro bg www.agro.bg
 Единственият селскостопански интернет портал, в който ще
 намерите ежедневни новини, фирмен каталог, обяви и всичко
 останало за селското стопанство.

lebosol

АМИНОЗОЛ®

чисто органична храна за растенията,
 която съдържа 20 различни аминокиселини
 и пептиди (56-58%)
 9 % органично свързан Азот
 111 гр/л N

ХЕРБОЗОЛ®

специално разработена добавка
 към почвените хербициди:
 по-добро разпределение на разтвора
 по-добро прилепване към почвата

МИКС ЗА РАПИЦА И СЛЪНЧОГЛЕД

4,1 % Бор (63 гр/л B)
 4,8 % Манган (74 гр/л Mn)
 0,5 % Молибден (8 гр/л Mo)
 9 % Калций (139 гр/л CaO)
 9,2 % Сяра (142 гр/л S)

LEBOSOL® - ТРИМАКС

8,4 % Мед (139 гр/л Cu)
 11,8 % Манган (195 гр/л Mn)
 8,4 % (139 гр/л Zn)

LEBOSOL® - КВАДРО С

4,8 % Мед (80 гр/л Cu)
 12 % Манган (199 гр/л Mn)
 6 % Цинк (100 гр/л Zn)
 12 % Сяра (199 гр/л S)

LEBOSOL® - МАГ С

29,8 % Магнезий (139 гр/л MgO)
 22,3 % Сяра (359 гр/л S)
 Съдържа 3 пъти повече хранителни вещества
 в сравнение с гранулираните продукти

Лебозол® България ООД, тел.064 988 041

www.lebosol.de

Adon
 ADON LTD • ROUSSE • BULGARIA

"АДОН" ООД - Русе е приемник на част от
 производството на закрития завод
 на "Агромикрон" АД в с. Старо село,
 обл. Силистренска.

Фирмата произвежда:

- Контрабарани за комбайни Клаас, Масей Фергю-сън, Джон Диър, Нью Холанд, Е 516, MDW 524, НИВА, ДОН, Вектор и гр.
- Резервни части за тороразпръскващо ремарке D 032
- Верижни транспортъри за фуражораздаващи ремаркета и ремаркета за разхвърляне на оборски тор: КТУ - 10; РМБ - 3,5; ПРТ - 10; ПРТ - 6 и гр.
- Верици с палци и страница гумена за ПСП - 1,5
- Гумено - верижен транспортър за ХПС - 1,5 и гр.
- Раздробител за груби фуражи РГФ - 3,2
- Други резервни части по собствени чертежи и по образец на клиента

Цехът на фирма "АДОН" ООД се намира в гр. Русе,
 бул. "Тутракан", на територията на Пристанище Русе
 Изток

За контакти:

е-mail: adon_steel@abv.bg, tel./fax: 082/844 470
 GSM 0897 393 227 - инж. Йордан Иванов
 0888/543 692 - инж. Малина Тужарова
 0887/407 070 - инж. Стефан Атанасов

ЗЕМЕДЕЛИЕТО ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ТЪРГОВЕЦА

Продължава от стр. 3
растеж. Според мен, това е един от малкото отрасли, който работи. През последните няколко години, продажбата на качествени торове, семена и препарати за растителна защита се увеличи. Оптимист съм, че тази тенденция ще се запази и през следващите години.

- Какъв вид торове, семена, препарати се търсят във Вашия район - за какъв вид стопанства (егри, средни и гребни)?

- През последните няколко години, заради високите изкупни цени на селскостопанската продукция, се повишиха приходите на производителите. Оттам и възможностите им да купуват качествени торове, семена

и ПРЗ. За разлика от Северна България, в Южна качествената обработваема земя е много по-малко. В моя район по-голяма част от селскостопанските производители, за да получат високи добиви, залагат и купуват само най-качествените торове, семена и ПРЗ. Използват най-модерните технологии и са отворени за всички новостии, които влизат в България. В Централна Южна България големите стопанства (над 20 000 декара) са много малко. В тази част на България преобладават средните и най-вече гребните фермери (под 4 000 декара). Но това не означава, че отрасълът в моя район не се развива, напротив, тези стопани влагат повече средства в

производството, за да получат по-високи добиви и смея да твърдя, че през последните години те ги постигат. Всички фермери, с които аз работя залагат само на най-качествените продукти, а това са тези, които фирма СИНДЖЕНТА продава на българския пазар. Това са продукти/семена, торове и ПРЗ, които са гаранция за получаването на високи добиви и качествена продукция.

- В какво състояние е земеделието във Вашия район и какви са най-важните проблеми според Вас?

- Моето мнение е, че състоянието на земеделието в Централна Южна България е на много високо ниво. През последните няколко години добивите от пшеница, ече-

мик, слънчоглед и рапица се повишиха значително, както и качеството на продукцията. В момента почти не останаха необработваеми площи. Повечето от фермерите разполагат с модерна техника, купуват качествени торове, семена и ПРЗ.

Проблемите, които трябва да се решават, са много, но на първо място бих споменал липсата на Държавна политика по отношение на селското стопанство. Належащ е въпросът със създаването на работещи стокови борси, на които българските фермери да продават своята продукция.

Стефан Топалов,
Районен представител
на Синджента пред
в. "Земеделска техника"

ЗЕМЕДЕЛИЕТО - СЕРИОЗНА ПЕРСПЕКТИВА В ЖИВОТА

Продължава от стр. 3
служването ѝ. В момента ползваме сервиза на Златекс и Тех Агро. Имаме и обработваща техника Амазония - сеялки, торака и пръскачка. Закупихме ги по програмата САПАРД. Български машини имахме на Камт Карнобат. От севещите машини бих се спрял на Хорш, Вадершат и Амазония, а от прибиращата техника за предпочитане е марката Класс.

Трябва да има взаимно доверие с фирмите, с които работиш, условията да са взаимно изгодни. За по-малките стопанства като нашето, има голямо значение с какви партньори си сътрудничи и при какви финансови условия купува техника, всеки лев е важен. Трябва да се реинвестира.

- Какви бяха резултатите Ви през миналата година?

- Доходите през миналата година бяха по-слаби заради лошите метеорологични условия. Получихме 440 kg от декара пшеница, 180 kg/дка слънчоглед и 190 kg/дка рапица. Като цяло годината беше много лоша от икономическа гледна точка. И се отрази на рентабилността на стопанствата. Предишните години бяха много добри. 2013 се надяваме да е по-успешна, по-богата. Да се възвърнат вложените инвестиции.

- Имате ли поливна техника, както и вода в стопанството? Как гледате на овощарството и зеленчукопроизводството?

- С това подпомагане по схемите на Европейските програми за селските райони не мисля, че ще бъде рентабилно за моята фирма да отглежда зеленчуци, въпреки че според мен, това е бъдещето на нашия регион. Знаете, че той беше водещ в овощарството и зеленчукопроиз-

водството. Основният фактор е пазара, а той липсва, квалифицирана работна ръка също. Освен това, вложенията за тяхното производство са много по-големи. Опитвахме с домати, праз, зеле и др., но накрая установихме, че на този етап не е рентабилно за нас.

В момента съм много заинтересован от поливната техника. Тя ще ни бъде полезна за отглеждане на царевича, защото климатичните условия в региона са такива, че без поливане не може. Ползвам напоителни канали, които се захранват от язовир "Домлян" и "Пясъчник". Разбита е изцяло поливната инсталация. Преди години при нас 80-90 % от земята е била поливна.

Стараем се при производството да застъпваме културите, да извършваме правилно сеитбообръщение, да спазваме сроковете за сеитба, торене, пръскане. Интересувам се от новите европейски изисквания и програми. Все още влизам в графата млад фермер и искам да се адаптирам към условията, които предлага Европейската комисия за новия програмен период 2014-2020 г.

- Как работите с Регионалната служба на Контролно-техническата инспекция и "Растителна защита"?

- Проблеми с КТИ нямам, работим много добре, доволен съм от целия екип по отношение на регистрацията и преледите. Много са отзивчиви към нас. Службата "Растителна защита" има по-малко ангажменти към нас, малко ни заобикаля, защото се интересува предимно от трайните насаждения, зеленчуците и плодовете.

- Какво мислите за неправителствените организации?

- Аз съм сериозен привърженик на бран-

шовите организации. Членувам в Пловдивския съюз на зърнопроизводителите, председател съм на контролния съвет. През годините сме постигнали доста. НАЗ, към която членува нашият съюз, е сериозна организация, която много ни подпомага. Контактите ѝ на правителствено ниво и с държавните институции са в наш интерес, за развитие на нашия отрасъл, за подпомагане на нашата работа. По отношение на субсидиите и на другите плащания организацията се бори сериозно. Много може да се желае и по отношение на законодателството за земеделието. НАЗ се бори за Закона за браншовите организации. Още много трябва да се работи по отношение на комасацията на земеделските парцели, наемните отношения, тяхната продължителност и др.

- Какво пречи да се развива модерно земеделие в нашата страна?

- Има такива законови уредби, че ние производителите нямаме никаква правна защита, никаква сигурност.

Сериозен е проблемът и със забавянето на субсидиите. Освен това банкните работят само с едрите производители, нас ни пренебрегват заради обезпечеността на кредитите. Проблем е и дерогацията, която искат да вкарат в земеделието, а това е пагубно за по-малките фермери. Тогава няма да можем да приспадаме ДДС на закупените стоки за производство и това направо ще ни оцетява страшно. Всяко едно забавяне на възстановяване му се отразява зле на себестойността на продукцията. Акцизът също е голям проблем, държавата няма разбиране по този въпрос. За националните доплащания просто нямам коментар. При нас идват само средства

ЗЕМЕДЕЛИЕ С ВИСОКО НИВО НА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА

Продължава от стр. 3
митница, определят основните контролни дейности на отдел "Растителна защита" към ОДБХ Пловдив - контрол по предлагането на продукти за растителна защита, тяхната употреба в земеделските стопанства, вноса и износа на растителна продукция, както и фитосанитарен контрол на растения и други растителни продукти на територията на Европейската общност.

В отдела работят общо 12 инспектори и един специалист по растителна защита, разпределени в три основни направления - Растителна защита, Фитосанитарен контрол и Биологично изпитване на продукти за растителна защита.

Основна част от фирмите за преупаковане и търговия с продукти за растителна защита в страната имат свои бази на територията на областта. Във връзка с това, контролната дейност на отдела по предлагането на ПРЗ на пазара обхваща един производител на продукти за растителна защита - Агрис АД, шест цеха за преупаковане, шестдесет склада за съхранение и търговия на ПРЗ и 143 селскостопански аптеки.

Важна дейност в направление "Растителна защита" заема контролът на първичното производство на земеделска продукция. Инспекторите издават становища по мерките 112, 141, 121, 214 за предоставяне на безвъзмездно финансово подпомагане и оказват методична помощ на земеделските производители.

Разнообразието на отглежданите култури в областта е широко и по традиция обхваща почти всички сектори от земеделското производство - овощни, лозови, етерично маслени, зеленчукови, полски и технически. От групата

на овощните култури водещи са площите от сливи 17 хил дка, следвани от ябълките 16 хил. дка и череши, вишни 12 хил. дка. Представителна е площта на лозовите масиви-79 хил. дка, както и делът на етерично маслените култури - маслодайна роза 13 хил. дка, лавандула 14 хил. дка, кориандър 7 хил. дка. Трайните култури в областта са в много добро физиологично и фитосанитарно състояние. Земеделските производители поддържат високо ниво на растителна защита и все по-често прилагат оптимално правилата на добрата растително-защитна практика. За производителите на плодова продукция голямо предизвикателство е осигуряването на редовен пазар, както и силната конкуренция от европейския внос.

Тревожно за нас, като специалисти, е прогресивното намаляване на площите, заети с традиционното полско зеленчукопроизводство - картофи, домати и пипер. Само преди няколко години в землищата на областта всяка от тях заемаше по 25-40 хил. и повече дка. Към днешна дата тази цифра е редуцирана под 10 хил. дка

Успешно е оранжерийното производство, представено на площ от около 800 дка стопаненостъклени оранжерии. Наблюдаваме траен процес на възстановяване на старите оранжерийни мощности. Подобрява се инфраструктурата, компютризира се управлението на атмосферния режим, използват се все по-често биоагенти, като успешна алтернатива на традиционната растителна защита.

В периода 2010-2012 г. доматиопроизводителите в района пострадаха силно от нападението на нов за страната неприятел по род *Solanum* - Доматено миниращ молец (*Tuta absoluta*). Инспекторите

по РЗ от отдела, съвместно с колегите от направление Фитосанитарен контрол, извършваха редовни теренни и документарни проверки.

През годините устойчива остана делът на есенните и технически култури, отглеждани в областта - пшеница, ечемик, царевича, слънчоглед. Фитосанитарното състояние на есенните житни култури е много добро. Приключи азотното торене, започна масовото прилагане на пролетната хербицидна кампания. Намножаване на икономически важни болести и неприятели в началото на активната пролетна вегетация не са установени.

По-различна е ситуацията с площите, засети със зимна маслодайна рапица. За последните 4-5 години посевните площи на тази "хитова" култура нарастнаха от 3 до 4-пъти и стигнаха до 90 хил. дка за 2012 г. Проблем в отглеждането на зимната маслодайна рапица в Пловдивска област е есенното и пролетно засушаване, наложило се като траен метеорологичен модел в микроклимата на областта. През наблюдаваната вегетация се повтаря същата негативна тенденция. В резултат, към днешна дата отчитаме процес на частично разораване на посеви и очаквано коригиране на площите с 15 до 20%.

Отдел "Растителна защита" издава ежегоден бюлетин за поява, разпространение, плътност, развитие, степен на нападение, срокове, начини и средства за борба с вредителите по земеделските култури за предстоящия период. Акцентира при необходимост на появили се икономически важни вредители през сезона, какъвто беше случаят с доматено минираща молец, в близкото минало картофения молец и др.

Службата провежда своя

та контролна дейност в тясна връзка с Областна дирекция "Земеделие и гори" и общинските служби по места, с Фонд "Земеделие", с РИОСВ и представители на МВР, с научни институти, както и със сдруженията на земеделските производители на национално ниво, представени в областта.

Във връзка с екстремните метеорологични условия, сплетели земеделското ни производство през изминалата година, инспекторите от отдел "Растителна защита", съвместно с Областна служба "Земеделие и гори", проведоха теренни огледи и участия в експертни комисии по подадени жалби за нанесени щети на земеделските култури, за спазване на правилата на добрата земеделска практика, по мярката 214 "Агроекологични плащания" по Програмата за развитие на селските райони 2007-2013 г. и за кръстосано спазване на схемите за директно подпомагане на земеделските производители.

Основна част от дейността на инспекторите в направление "Фитосанитарен контрол" е свързана с провеждането на контрол на територията на ОДБХ - Пловдив, където са извършени наблюдения по девет мониторингови програми - овощни, лозя, декоративни, горски, зеленчукови, ягоди и малини, Фитофтора раморум и Западен царевичен коренов червей. Извършени са обследвания и по 14 решения на Европейската комисия относно мерки за пресвратяване въвеждането и разпространението в Общността на конкретни вредители.

Към отдела работят двама инспектори от Биологично изпитване на продукти за растителна защита, база гр. Садово.

**Юлиана Георгиева, н-к
отдел РЗ, ОДБХ, Пловдив**

ЗЕМЕДЕЛИЕТО - СЕРИОЗНА ПЕРСПЕКТИВА В ЖИВОТА

от ЕС, много по-малко, отколкото трябва да се получават. Но правителството се оправдава с това, че големите средства отиват при големите зърнопроизводители и по този начин настройват фермерите един срещу друг.

Ние, които гледаме на земеделието като сериозна перспектива, трябва да се научим да използваме кооперативите като форма на работа, както се

прави в много западни страни. Това се отнася за застраховките, кредитирането, реализацията на производството, закупуване на материали, торове, семена, реализация на продукцията и др. Но като че ли не сме дорасли до това ниво. Трябва да има взаимно разбирателство и зачитане на взаимните интереси. В САЩ например всяка една продукция се застрахова 100%, като държава-

та участва с 60-70 % от разходите. На нас това ни е нужно, държавата да ни помага с някакви преференции, за да се облекчи самото производство.

Пожелавам на всички български производители здраве, плодородие, по-малко бюрокрация през 2013 г.

**Людмил Работов,
зърнопроизводител,
пред в. "Земеделска техника"**

TITAN MACHINERY

ЕДНА ГОДИНА Тайтърн Машинърн България АД

Компанията бе удостоена с награда за най-мощно представяне на фирма вносител на селскотопанска техника и технологии на АГРА 2013

С пресконференция и оригинално шоу Titan Machinery Bulgaria отбеляза първия си рожден ден на 6 март по време на Изложението АГРА 2013.

"Ако трябва да определим с няколко думи Titan Machinery Bulgaria, това са: професионализъм, богат опит, гъвкавост, ефективна бизнес стратегия и качество", заяви при откриването на пресконференцията на компанията изпълнителният директор Диляна Иванова. На събитието присъстваха представители на фирмите производители на агротехника, с които Titan Machinery Bulgaria има ползотворно партньорство. Сред официалните гости беше и Андреас Клаузер, президент и изпълнителен директор на CASE



Отляво надясно: Андреас Клаузер, президент и изпълнителен директор на CASE IH, мениджър за Европа, Африка и Близкия Изток на FIAT Industrial; Диляна Иванова - изп. директор на Тайтърн Машинърн България АД; Румен Лазаров - член на борда на директорите на Тайтърн Машинърн България АД

IH, мениджър за Европа, Африка и Близкия Изток на FIAT Industrial, който заяви: "Много съм горд да бъда тук. Нашето сътрудничество с Titan Machinery Bulgaria не се основава само на продадени машини. Важното е, че имаме голям брой удовлетворени клиенти. Аз съм приятно изненадан както от професионализма на българските фермери, така и от професионализма на екипа на Titan Machinery Bulgaria. Техните резултати са наистина забележителни. Много сме щастливи, че личност като Диляна Иванова работи за тези успехи. Пожелавам им да продължават в същата посока, както през последната една година. Съвместно с Titan Machinery САЩ ще инвестираме в следващите три години, като започваме от настоящата, около 50 млн. долара в нови офиси, включително в София и Букурещ, различни дейности, които да задоволят нашите клиенти. Много силно вярвам в българския пазар, пожелавам на фермерите добър растеж".

Titan Machinery Bulgaria разполага с 8 търговски представителства, 133 професионалисти, а продажбите за последната година са за над 70 млн. лв.

Ръстът на приходите е 35%, а на печалбите 28%, което определи за компанията пазарен дял от 50%. Нещо повече - 61% от машините, продадени от Тайтърн Машинърн в България, са на CASE IH, 16% - на Vadestad, 6% - на Tecnomat, 5% Kverneland и 3% на Salford.

В областта на строителното оборудване Titan Machinery Bulgaria предлага пълната гама на CASE IH и Merlo. През 2012 г. беше открит нов шоу рум в София. За краткия период, в който стартира с предлагането на строителна техника, фирмата завоюва пазарен дял от 8%. Признанието не закъсня и Titan Machinery Bulgaria спечели златен медал от 68-ото издание на Техническия панаир в Пловдив 2012 г.

Стременията на ръководството на Titan Machinery Bulgaria са да увеличат пазарния си дял, приходите и печалбите, да продължават да поддържат голяма стокова наличност, да предлагат индивидуални решения за всеки клиент, достъпни финансови схеми и отлично сервизно обслужване.

Партньорите на Titan Machinery Bulgaria изказаха своето задоволство от работата си с българо-американското дружество и постигнатите икономически резултати. Всички те благодариха на ръководството и екипа на компанията за показания професионализъм и постигнатите резултати.

След официалната част последва истинско шоу на щанда на компанията - проведе се първи кръг на



гържавното републиканско първенство по силов многобой с трудни за участниците изпитания. Първото изпитание, в което участниците премериха сили, беше тегленето на трактор CASE, тежащ 6 тона. Българо-американското дружество ТМБ е генерален спонсор на единствената в Европа квалификация за състезанието ARNOLD STRONGMAN AMATEUR, част от програмата на ежегодния ARNOLD SPORT FESTIVAL, провеждащ се в САЩ под патронажа на Арнолд Шварценегер.

ЗЕМЕДЕЛИЕТО БЕЗ НАУКА НЕ МОЖЕ

Продължава от стр. 3

работата, прекрасно се разбираме и на тази база са и нашите добри постижения. Брат ми се казва Никола Райчев и е машинен монтьор. Ремонтите си правим ние, техниката също ние обслужваме. От Интернет и от Аграрния университет получавам всичко, което ми е нужно като информация. Имаме и 4 души на договор, трима трактористи и един счетоводител.

През миналата година добивите ни са малко по-ниски, поради лошите климатични условия и тежката суша: пшеница - 450 кг/га, слънчоглед - 200 кг/га и рапица - 250 кг/га. На фона на лоша година, все пак сме успели да произведем немалко. Много от колегите бяха доста по-зле. За тази година още не смея да говоря, но имам надежда, че ще е значително по-добра. Пшеницата е в много добро състояние, не сме пропускали торене. Слънчогледът е пред старт на сеитбата, започнахме вече подготовка. Рапицата е пропаднала на 100 % и ще я заместим със слънчоглед. Започнахме земеделието с пшеница, привърженик съм на сорта "Енола", производство на ДЗИ "Генерал Тошево", на КВС семена също. Слънчогледът ни е от хибридите на Пионер и Лимагрейн - LG. За рапица-

та използвам семена на фирмите Рапул и Пионер.

- С какви машини работите?

- Преди 4 г. реализирахме проект по 121 мярка и успяхме да закупим комбайн Класс Тукао, с прикачен инвентар към него - адаптери, хедери, транспортни колички и др. Тази година с кредит купихме трактор Джон Дийр 310 к.с., 6-метрова редосеялка за директна сеитба, 7 метрова дискова брана на Магара, Шумен, пръскачката ни е стара "Перла", но съм я оборуудвал с нови GPS - от фирма "Универсал-НВГ". Преди години имахме успешен проект и купихме плуг от Раломекс. Много съм доволен от българската техника.

- Как ще решите въпроса с поливането на културите?

- Започнах с две гържовални италиански машини и тръби от фирма Агроин - Стара Загора. При нас има много подпочвена вода на малка дълбочина и разходите ни са в рамките на нормалното. Добре, че през месец февруари получихме субсидиите от ЕС, което все пак е помощ, макар и малка.

- Как работите с Регионалната служба на КТИ?

- Нямам никакви проблеми с КТИ, в отлични отношения сме, много съм доволен от работата им, във всяко от-

ношение. Знам, че мога винаги да разчитам на тяхната компетентна намеса и съвети. Имах големи проблеми със закупуването на един плуг с дробител по мярка 121. От РС на КТИ ми помогнаха много, за да взема машината. Бях попаднал на страшно некомпетентни хора в София и ако не беше намесата на КТИ, нямаше да мога да я получа.

Всъщност аз подгържам добри отношения и с Добруджанския институт в Генерал Тошево, с Висшето училище по агробизнес и развитие на регионите, с Аграрния университет и с други научни звена.

- Какво е според Вас мястото на браншовите сдружения в земеделието?

- Член съм на Националната асоциация на зърнопроизводителите от 4 години, посещавам всички нейни мероприятия. Винаги съм бил съмишленик на НАЗ. Тя има място в нашия бранш, подпомага ни в пряката работа.

- Какво смятате, че не достига за модернизацията и развитието на земеделието?

- Липсва цялостна дългосрочна политика на държавата за развитие на земеделието, всичко се прави на парче. Ние се борим непрекъснато за важните неща в производството ни - една година

за акцизи, втора за доплащанията, трета за помощите и т.н. Другото е конкретика - акцизите, застъпването на площите, може би гребни неща, но пречат на работата.

- Пловдив е известен в миналото с плодовете и зеленчуците си. Какво мислите по този въпрос ?

- Аз казах, че в началото отглеждах мента, с нея започнах върху 50 га, като 90% от продукцията беше за износ, но се случиха непревзвигени проблеми и пазарът се затвори. И аз постепенно се ориентирах към зърнопроизводство.

Зеленчукопроизводството ми е непознато като подотрасъл, нямам нужната техника, познания. Това е друг профил, пазарът за него също не е уреден. Понякога виждам как гребните производители на зеленчуци и плодове унищожават продукцията си, защото разходите са много повече от печалбата. Ако има организация, която да обхване тези процеси, може би нещата ще тръгнат. Но засега този бизнес не е доходоносен, въпреки че Пловдивският район е най-подходящ за производство на плодове и зеленчуци.

*Йордан Райчев,
зърнопроизводител, пред
в. "Земеделска техника"*

ПРЕДЛОЖЕНИЯТА НА БЪЛГАРИЯ ПО ОСП ПРИЕТИ

Съветът на министрите по земеделие на ЕС постигна Общ подход по законодателните предложения за Общата селскостопанска политика за периода 2014-2020 година. Това е изключително важно, защото дава възможност за започване на преговорите между Съвета, Европейската комисия и Европейския парламент, т.е. в т.нар. триалози. България подкрепи Общия подход по реформата на ОСП и защити националните приоритети за създаване на правна сигурност и предсказуемост на средата, за да могат земеделските стопани да планират и извършват дейността си, разчитайки на европейското субсидиране.

В рамките на преговорния процес са приети над осемдесет процента от предложенията на България по реформата на ОСП, заяви министърът на земеделието и храните проф. Иван Станков, който участва в заседанието на Съвета по земеделие на ЕС в Брюксел през м. март 2013 г.

Като успех в преговорите, министър Станков изтъкна опростеното прилагане на директните плащания. Страната ни ще има право да прилага досегашната схема на площ, без да въвежда права за плащане до 2020 г. Така отпадна проблемът с референтната 2011 година и по този начин се гарантира подпомагането на всички новостартиращи земеделски

производители.

България е постигнала и приоритета за обвързана подкрепа в размер над 10%, насочена към чувствителни и важни за нас сектори като животновъдство, овощарство и зеленчукопроизводство.

Има също така сериозен напредък и в посока облекчаване на "зелените" изисквания, които паднаха до 5%, а страната ни ще може да прилага опростена схема за подкрепа на малки ферми, при която те ще бъдат изключени от зелените изисквания.

Отбелязан е голям напредък и по отношение на възможността за гъвкавост между двата стълба на ОСП. Първоначалното предложение на ЕК за прехвърляне на

средства от Втори към Първи стълб е бил в размер на 5%, докато България е защитила този процент да е до 25 %.

Важен за България резултат е и запазването на подпомагането в рамките на Националната програма за подпомагане в лозаро - винарския сектор и Националната програма за подпомагане на челярството.

По отношение на Програмата за развитие на селските райони е постигнат напредък в продължителността на периода за поемане на агрокологичните ангажименти, като в определени случаи държавите-членки могат да определят и по-кратък период от 5 години, когато това е добре обосновано.

Технологична програма от Синджента за защита на ЛОЗЯ

стадий на културата	проблем	летораст	летораст 20-25 см	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	едногодишни плевели	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	едногодишни и многогодишни широколистни плевели	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	брашнеста мана	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	брашнеста мана	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	брашнеста мана	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	мана	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	мана	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	мана, брашнеста мана, сиво гниене	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	сиво гниене	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	шарен гроздов молец	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване
	желязна хлороза	летораст	летораст	преди цъфтеж	цъфтеж	край на цъфтеж	нарастване на грозда	затваряне на грозда	прошарване	узряване

■ жербици
■ фунгици
■ инсектици
■ микротор

syngenta.

За допълнителна информация и доставки се обръщайте към екипа на Синджента България ЕООД:

Елица Дилчикова, Специалист Маркетингови кампании - 0882499130, Христо Гаджев, Специалист Техническа подкрепа, Южна България - 0889751725, Любомир Вълчев, Регионален Менеджор Продажи Северна България - 0889751733, Росица Александрова, Регионален Представител - Варна, Шумен, Разград, Търговище - 0882499002, Десислав Василев, Регионален Представител - Враца, Монтана, Видин, Плевен - 0884232742, Преслав Бобчев, Регионален Представител - Добрич, Силистра - 0884232741, Илиян Александров, Регионален Представител - Търново, Русе, Плевен, Габрово, Ловеч - 0886419621, Стефан Топалов, Регионален Представител, Централна Южна България - 0882492880, Ростислав Пенчев, Регионален Представител, Югоизточна България - 0882487293

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОНЕН ВЕСТНИК

Земеделска ТЕХНИКА

ISSN 0861 - 511X

Редакционен екип: гл. редактор доц. д-р инж. Милка Бобева; зам. гл. редактор проф. д-р инж. Хр. Белолев, П. Ноева, Цв. Петкова, проф. д-р инж. М. Михов, М. Попова, инж. М. Пашев, П. Костадинова, проф. д-р инж. Г. Костадинов, доц. д-р инж. Вл. Витков, А. Андреев

Адрес на редакцията: 1612 София, кв. "Лагера", ул. "Съвет на Европа" 6, ап.8, тел./факс 02/875 85 49, тел. 02/876 50 67; 0885/01 35 10

e-mail: zt@zemedelskatehnika.com **Банкова сметка** "ЗТ" ООД, банка ДСК, София, IBAN: BG40STSA9300001683193, BIC: STSABG6F

Броят е излязъл от печат на 03.04.2013 г.

Компютърен дизайн: НОЛИС

тел./факс: (02)875 85 49

Печат: „Класик Дизайн“ ЕООД, 02/9447455